

## ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

На днях в Москве собрались редкие люди, которые совершенно не боятся зубных врачей, потому что сами имеют прямое отношение к стоматологии. Здесь состоялся чемпионат стоматологического мастерства в номинации «Инфекционный контроль». Одно из почётных мест заняла орловчанка Людмила Николаевна Шашок — главная медсестра областной стоматологической поликлиники. В конкурсе участвовали представители десяти регионов, и проходил он в два этапа.

## Орловчанка — одна из лучших

Для начала надо было написать работу, в которой постараться изложить всё: дезинфекции, стерильности и прочих медицинских тонасток борьбы за чистоту, существующих в своём стоматологическом учреждении.

О победе особо не загадывали: казалось, что у остальных участников будут также чётко и основательно расписаны все необходимые условия работы, оборудование, материалы, степени контроля, ответственности. Но, по мнению жюри чемпионата, уровень инфекционного контроля нашей областной стоматологии оказался намного выше, чем в других регионах.

Конкурсанту Л. Н. Шашок вызвали для участия во втором туре. О чём говорили выступавшие, Людмила Николаевна помнит смутно — сильно волновалась, но не за себя, больше всего не хотелось подвести свою область. Кстати, в жюри сидели светила российской стоматологии, которые «халтури» не могли допустить. А задание было не из лёгких — ответить на тестовые вопросы. Причём ответы должны были быть не однозначные «да» или «нет», а развернутые, практические сочинения на медицинскую тему. Наша медсестра справилась, хотя Людмила Николаевна Шашок считает, что её почетное место

в столь серьёзном конкурсе — это высокая оценка работы всего коллектива.

О таких людях, как Людмила Николаевна, обычно говорят: «Занять место в огонь, хоть в воду», — считает заведующая лечебным отделением поликлиники Е. В. Баученкова. — У неё и знания есть, и подход к людям она находит, в то же время требовательна и ответственна. В общем, на неё положиться можно полностью.

Людмила Николаевна в медицине 24 года, из них в стоматологии 11 лет. Даже после школы у неё не было сомнений, куда идти учиться. Конечно, в медицинский, ведь кукол и плюшевых медвежат она начала лечить с ясельного возраста. А вот к стоматологии приступила уже позже. Может, поэтому, по словам Людмилы Николаевны, такая привязанность серьёзна и навсегда.

— Знаете, как в старые времена выбирали работника? — улыбается Людмила Николаевна. — По зубам. Ведь если зубов нет, значит человек плохо ест, а если плохо ест, значит плохо работает. С тех пор ничего не изменилось. Здоровье всего организма зависит от того, в каком состоянии зубы.

На мои попытки возразить: мол, всё равно идти к зубному врачу и сегодня боязно, Людмила Николаевна отреаги-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

ровала легко и твёрдо: «С детства надо прививать чувство обыденности в посещении стоматолога. Например, мой сын даже с начинавшимся карIESом сразу бежит к врачу. Думаю, в его серьёзном отношении к своим зубам и моя заслуга».

Конечно, медсестра Шашок права: современная стоматология уже не вызывает такого панического страха, как было ещё лет 15 назад. А что касается другого опасения (не подхватить бы какую инфекцию), то Людмила Николаевна высказала полную уверенность в том, что, пока в её поликлинике дезинфекция и стерилизация соответствуют

нормативам, всё будет в порядке. «В этом заслуга нашего главного врача Василия Петровича Лошкарёва, который считает, что стерильность — важнейшее условие качественной работы стоматолога, — говорит Людмила Николаевна. — Кстати, первые одноразовые шприцы в Орловской области появились именно в нашей поликлинике в начале 90-х годов прошлого столетия».

На мой вопрос, где вы лечите зубы, Людмила Николаевна ответила не за-думываясь: «Конечно, у врачей нашей поликлиники. Они прекрасные профессио-

налы и ответственные работники».

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.**

ОФИЦИАЛЬНО  
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ  
РАСХОДЫ  
НА МЕДИЦИНУ

Распоряжением коллегии области № 362-р от 22.11.2007 г. департаментом финансовой политики поручено дополнительные выделить в 4-м квартале 2007 года 2375,5 тыс. рублей на закупку расходных материалов для кабинета рентгенохирургических методов диагностики и лечения Орловской областной клинической больницы.

«ЛИК» ВЫСТУПАЕТ  
В ПРАГЕ

С целью пропаганды достижений в области музыкального искусства, привлечения общественного внимания к наиболее ярким событиям культурной жизни Орловщины расположением коллегии области № 355-р от 20.11.2007 г. было принято решение направить орловский губернаторский камерный хор «Лик» на VII Международный фестиваль-конкурс духовной и рождественской музыки «Рождественская Прага», который проводится с 9 по 20 декабря 2007 года.

ВНЕСЕНЫ  
ИЗМЕНЕНИЯ

Постановлением коллегии области № 272 от 12.11.2007 г. внесены изменения в приложение 2 (порядок предоставления из областного бюджета субсидий на проведение мероприятий по обеспечению жильём молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, в 2007 году) к постановлению коллегии области № 94 от 27.11.2007 г. «Об улучшении жилищных условий граждан и обеспечении жильём молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности».

В связи с вступлением в силу Федерального закона № 258-ФЗ от 29.12.2006 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» постановлением коллегии области № 280 от 27.11.2007 г. внесены изменения в положение о службе по тарифам Орловской области, утвержденное постановлением коллегии области № 146 от 28.07.2006 г.

Указом губернатора области № 353 от 14.11.2007 г. внесены изменения в состав межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе области.

**Пресс-служба  
губернатора.**

## ДЕТИ — ДЕТЯМ

«Мир, в котором  
я живу»

Выставка детских художественных работ под названием «Мир, в котором я живу», организованная Орловским областным отделением Российского фонда мира, на днях открылась в областном центре молодёжи «Полёт». В ней приняли участие юные художники, обучающиеся своему искусству в художественных и общеобразовательных школах города Орла и области.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Вглядитесь в этот мир... Лунная ночь на Орловщине: невысокий бережок Оки, с которого смотрят в звёздное небо малыши, держащий папу за руку, присевшая рядом мама... По воде бежит лунная дорожка...

А вот весёлые масленичные гулянья! Снег, горки, санки...

Эх, развернись, душа! Пылает огнём чучело зимы, смеётся народ над очередным полураздетым чудаком, отважившимся в это морозное утро взобраться на обледеневший ствол.

Прелестная Азия... На горизонте грядёт величественное горицентрация! Снег, горки, санки... Эх, развернись, душа! Пылает огнём чучело зимы, смеётся народ над очередным полураздетым чудаком, отважившимся в это морозное утро взобраться на обледеневший ствол.

Всё это мир, окружающий нас с вами, мир детей, которые увидели и с любовью изобразили на своих картинах всё самое запоминающееся вокруг нас.

«Я помогаю дедушке», «Первое свидание», «Орловская крепость», «У витрины», «Огни родного города», «Мини-зоопарк» — все эти и другие картины, написанные детскими руками, близки и понятны каждому



девственский подарок». Средства, собранные в этот день от продажи билетов, вместе со средствами от других акций пойдут на приобретение новогодних подарков для пятилеток

и поздравили всех собравшихся с наступающим Новым годом и выразили им благодарность за неравнодушие к проблемам детей-сирот.

Гости и организаторы акции поздравили всех собравшихся с наступающим Новым годом и выразили им благодарность за неравнодушие к проблемам детей-сирот.

**Анна АКАТЬЕВА.**

## Дракон на крыше и ловкий «Миша»

## ВETERAN

Алексей Константинович Машков возглавлял звено авиатехников во время самоотверженной войны Вьетнама с американскими агрессорами.

Командировка длилась всего два месяца, но воспоминаний хватило на долгие годы.

— Я родом из курских мест, сельский, с 1929 года. Отец ушёл на фронт в первый же день, был минёром, дожил до Победы. Немцы у нас корову увёли, мол, семья коммуниста. Отец вернулся и долго потом работал председателем. А я вырос и поступил в Иркутское авиаучилище на технику.

Службу в Уссурийске, на Дальнем Востоке, с середины шестидесятых — в Орле. Во Вьетнам отправили весной 1968 года.

— Сначала в Орле мы разбирали МиГ-17, двадцать самолётов, в каждом контейнере умещалось по одному. Затем — Москва, прошальный поход в Мавзолей без очереди, полёт через Китай. Во Вьетнаме свои МиГи собирали обратно. Под бомбёжками.

Как же без бомб, это вообще любимая американская игрушка. Поэтому техники работали и по ночам. Два дня, две ночи — МиГ собран. Мгновенно его «Миша», то есть вертолёт Ми-6, поднимался и прятал в джунглях. А оттуда несёт новый контейнер.

Если всё-таки накрывало, прятались в мелкие ячейки, вырываясь вокруг ангаров. Один вьетнамец вот так кинулся, а там змея пригрелась...

— И как он в горячке успел её шею сорвать? Вылезает, тащить. Большая, двухметровая, лучший деликатес!

Старшему лейтенанту Машкову молодая змея заползла в сапог. С той поры он голенища тщательно обматывал марлей.

И вообще Машков с товарищами досыта насторожились вьетнамского быта.

— Аэродром был в километре от деревушки из бамбуковых палок. Пай-бай назывался.

— Всё это время мы помнили один сюжет из детства: «Мы жили в бунгало — та-как постройка без потолка, но

они успели набрать «круглящий момент». Но поскольку вьетнамцы очень быстро выучились у советских специалистов земному искусству, американцы старались прошмыгнуть чуток пониже.

После этого техники подбирали неразорвавшиеся катапульты на сувениры.

— Молодые были, глупые! Я сам девять штук взял, вот рисовал.

Привёз и три медали: вьетнамскую и две китайские.

— У китайцев тогда культурная революция была в разгаре. Экипаж садился в самолёт, включал автопилот и доставлял цитатники.

Алексей Константинович до сих пор помнит одну цитату, выученную из вежливости:

«Самое, самое наше вели-

кое солнышко — наш великий вождь Мао — сказал, что культурная революция победит не только в Китае, но и во всём мире».

— Они, азиаты, очень обидчивые, нас об этом предупредили. Подходит мальчишег: «Нин-ко», то есть «дай». Ну, дадёшь какой-нибудь значок. А вообще люди хорошие и воевать умеют — что китайцы, что вьетнамцы.

В звёзде Машкова были орловчане Даниил Дегтярёв и Владимир Мухортов. Уже, считай, сорок лет прошло, а они всё вместе. Даниил Николаевич и Владимир Фёдорович — активисты патриотической работы, часто выступают в военно-историческом музее, приходят в школы.

Нельзя забывать, что в агрессии против Северного Вьетнама помимо американцев участвовали воинские формирования Австралии, Новой Зеландии, Таиланда, Филиппин, Южного Вьетнама. Вот сколько сателлитов вовлек в неправое дело американский империализм. Ветераны рассказывают подрастающему поколению и об этом. Ни одна часть исторической правды не должна быть потерянна, забыта.

Слишком дорогой ценой обходятся наши общие победы. Да и геополитические недуги любят извращать историю, приукрашивать её в свою пользу.

Правда же в том, что мужественный вьетнамский народ выстоял. Важнейшей причиной его стойкости явилась всесторонняя помощь Советского Союза. Военно-технические грузы поступали через территорию Китая и морским путём.

С 1965 по 1974 год длилась та изнурительная война. Вьетнам воссоединился, стал Социалистической Республикой Вьетнам. В этом есть заслуга и орловцев. К примеру, таких, как майор запаса инженерных войск Алексей Машков.

**Юрий ОНОПРИЕНКО.**

## ВОПРОС — ОТВЕТ

По льготному  
нормативу

Изменение методики расчета льгот по оплате электроэнергии вызвало у орловцев немало

вопросов. Особенно у похожих на льготников: люди не соглашаются с расчётомами, ходят доказывать свои права в энергоснабжающие организации, нервничают... Звонят и в нашу редакцию.

Путаницы в отношении энергетиков с клиентами-льготниками добавляют члены их семей, почему-то «примеरяющие» имеющиеся льготы на себя.

Мы попросили рассставить точки над «и» начальника отдела по реализации

электроэнергии в городе Орле ОФ ЗАО «ИНТЕРРАО ЕЭС» А. Я. ЧУДНИКОВА.

— Согласно действующему законодательству, — пояснил Александр Яковлевич, — ветеранам, реабилитированным, узникам и другим категориям граждан льгота в оплате электроэнергии предоставляемая в пределах норматива потребления.

Допустим, семья состоит из трёх человек и один из членов семьи имеет право на льготы по категории «Ветеран труда», гражданин льгота в оплате электроэнергии предоставляемая в пределах норматива потребления.

Допустим, семья состоит из трёх человек и один из членов семьи имеет право на льготы по категории «Инвалид I группы». Третий член семьи льготы не имеет. За месяц семья потребляет 100 кВт/ч. Чтобы рассчитать льготу, необходимо определить долю потребления электроэнергии каждого зарегистрированного членом семьи. Итого к оплате: 25 руб. 64 коп. + 51 руб. 28 коп. = 102 руб. 56 коп.

Думаю, стоит ещё раз отметить, что член семьи, имеющий право на льготы, согласно закону может рассчитывать на скидку в оплате в пределах 35 кВт/ч. Киловатты, потребленные свер